



把“中国风”卖到国外

以想象,5年前她还
是个普通的IT从业者,
目前她凭借做

中国传统cosplay服饰,在圈中已小有名气。“为什么要‘哈韩’、‘哈日’?中国风就有大销路!”近日,记者在现场见到了这位忙前忙后的服装师“夜晚”。

夜晚介绍,她最开始投入角色扮演,同大多数coser的经历一样,为了“防宰”,决定自己买材料制作服装,逐渐摸出门道。2005年她干脆做了一名职业的cos服装师,在虎泉开起了店。目前,她的收入主要来自网络和现实中并开的店面,每月可赚3000多元。

她很内行地告诉记者,一套

cos服装价格在200—400元不等,以中国服饰为特色,摘得武汉动漫水手装、学生制服较便宜,而中国古装、欧洲宫廷服,因为配饰太多,成本更高。

夜晚说,目前在cos粉丝中影响颇大的动漫,不少都属舶来品,但故事的原型却脱胎于中国文化。

“中国的传统服饰多美,为什么cosplay非要模仿外国的?”她决定

当东盟商贸高级“管家”
淘第一桶金

★项目背景

随着中国—东盟自由贸易区的启动,将会有越来越多的世界500强企业进驻南宁,再加上东盟商务区的建成,来南宁工作和定居的东盟外籍人士和企业高端商务人士也将越来越多。特别是随着南宁经济的快速发展,别墅、豪宅等的增多,由此对高级家政人员的需求将会大大增加,高级家政服务人员的市场前景看好。

★创业项目

高级商务管家公司

★创业思路

常有市民抱怨,许多家政人员洗几件衣服,也不知道把大人的跟孩子的、深色和浅色的分开洗,有的家政人员甚至不会使用电饭锅、咖啡机、烘干机,不会照料小孩的饮食起居等。因此,开办高级商务管家公司,应该跳出传统的家政公司模式,以专为高端人群提供高级商务管家为重点的服务项目。

★创业模式

合作伙伴:一定要找志同道合的合伙人,大学毕业生,精通家务,学过商务秘书、家政管理、会一门外语、熟悉办公设备的使用、有一定的财务知识等。

创业资金:开办一家高级家政公司,并不需要很大的创业资金,关键是要懂相关的知识和经验。

创业场地:既然针对的是高端商务人群,那么公司最好选择在商务人群相对集中的城区,在租用办公场所时,最好要考虑到培训的需求。

经营方式:①家政服务不是想象中的那么简单,而创办一家有特色的高端家政公司需要相关的知识和经验,因此对于从来没有做过这个行业的创业者最好是先了解这个行业,或者是到上海、北京等高级家政市场比较成熟的地方去取经,或者是直接应聘这个职业,亲历各个环节。②为了能让公司一炮而红,在经营策略上要有所创新,如在创业初期的招聘人员上,既然招的是高级家政管理人员,那么建议只招大专以上或者本科毕业生,使其成为一个新闻亮点。③对于高级家政人员的技能,要求至少能主持家庭宴请、聚会,会熟练使用家庭办公设备、电脑录入、收发传真;合理安排家用开支;为家庭成员合理安排膳食,教育孩子等。为了达到这个标准,前期的培训必不可少。④要有自己的特色,如现在南宁已有相当规模的别墅和豪宅,如果推出“别墅高级家政人员”,在推出前,专门拿一套别墅来进行全套的高端家政人员实战技能培训,并像星级酒店那样定一个“金钥匙”管家的标准,这样有针对性的服务,相信一定会受到市场的欢迎。

除了城市大规模动迁,一些大企业和文化单位改制,也使大批旧书流入市场。孙建伟说:“去年,亚麻厂清理旧书,有人提前知道消息,拉着卡车去收,这些书在市场上卖了好多天。”一位旧书摊主向记者透露,“曾有一家单位清理资料室,我花2000元收了几百本旧书,其中要是有一两本能卖上价钱,本钱就回来了。即便这些书没有一本值钱的,我把它们整理分类,拿到市场上也能出手。”

(摘自《黑龙江新闻网》)

旧书市场蕴藏商机 冰城贩卖旧书 月入最高过万

旧书,以前在大部分人眼中是“破烂”,如今,随着社会“收藏热”的不断延伸,部分人从中淘到了宝贝、赚了钱。据业内人士透露,在哈尔滨,从事古旧图书买卖的有上千人,做得好的月收入已经过万元。

谁爱光顾?
专家学者、热衷收藏者

除了专门从事旧书买卖的人,还有不少知识分子也爱到旧书市场买书。记者在哈尔滨南直桥下的旧书市场上遇到了哈市作家唐彪,他就是淘旧书的热衷者之一。唐彪说:“这小小的旧书市场里,还真有一些珍贵的东西。前年,我想做一场关于古诗词格律的研讨会,就想找王力老师的《诗词格律十讲》,结果在各大书店都没找到。我到旧书市场一转,还真碰到了。对方要价一块二,我直接给他一块五,说:‘不用找了。’还有去年,我在道外旧书市场上买到一本小仲马的《茶花女》,印刷年代挺早,才两元钱一本。”唐彪说,他买旧书都是基于“喜欢与实用”的原则,旧书市场为他的工作提供了很大方便。“当然,旧书市场上也有很多我喜欢、但价钱太贵的书,而且有一些古代的线装书,把握不好真假,我也没敢出手。”

旧书市上像唐彪这样的常客很多,他们多为大学在校老师、学者和研究生,买旧书是用于资料性研究和学习,也有部分普通收藏者是抱着对旧书的喜爱来这里淘书的。这些人群构成了旧书买卖行业的基础,并且在不断扩大。

利润不小
月收入最高能过万元

从事旧书买卖的人也分两类,有的以收

藏为主,专门收藏某一类书籍。记者了解到,在哈尔滨,有收集红色文献、地方志和文学类书籍的,这些人淘到自己喜欢的书籍一般不容易出手。此外,就是专门“倒腾”旧书的了,也就是旧书贩子。这些人的学历普遍不高,但这不妨碍他们把旧书买卖做得风生水起。

“倒腾”旧书的人,每天出入破烂市场和早夜市,环境差又辛苦,可哈尔滨还有上千人乐此不疲,这里的利润到底有多大?

记者采访了在哈尔滨卖旧书的刘鹏,他干这行20年了,颇具直觉和眼力,一看到书就能估出价,他收10本书,起码有8本能赚钱。刘鹏说:“淘旧书肯定赔不了,利润至少能达到50%。”刘鹏有一次颇为得意的“淘宝”经历:“三年前,我在南岗区一个早市花几十元买了一本样板戏的连环画,之后转手卖出上百元,价钱翻了好几倍。”刘鹏告诉记者,除了有利润空间,买卖旧书这个行业还有更大的魅力,那就是淘书的过程让人兴奋,“看到好书像捡到了宝贝一样,特别兴奋!”

由于旧书货源不一、收购价也不同,从业者收入差距很大,他们对于收入也不愿多谈。很多摊主还抱怨这个行业的辛苦。知情人士向记者介绍,从事旧书销售的这批人,不仅靠地摊买卖,很多还在网络上销售,收入差距很大。做好了,一年赚10多万元没问题,做得一般的,一年也能赚到两三万元。

货源关键
动迁区域最易淘到宝



旧书买卖行当很讲究“收货”,换句话说,货源渠道非常关键,基本上决定了收入的多少。据了解,即将动迁的区域、学校图书馆、资料室等都是旧书摊主们主要的货源渠道。在旧书行业,“收货就跟炒股、买彩票一样,碰到一笔就发了。但风险可比炒股小多了。”旧书摊主韩先生一语道破这个行业的“魅力”所在。韩先生还记得,2008年哈尔滨道外区动迁户特别多,他们提前去收旧书,“那些小棚子里和居民家走廊都堆满了旧书,很多人着急搬走,都低价处理那些旧书,其中还有解放前的画报,很值钱的。”今年3月份,道外区再次动迁,韩先生又去收旧书,又是满载而归。

除了城市大规模动迁,一些大企业和文化单位改制,也使大批旧书流入市场。孙建伟说:“去年,亚麻厂清理旧书,有人提前知道消息,拉着卡车去收,这些书在市场上卖了好多天。”一位旧书摊主向记者透露,“曾有一家单位清理资料室,我花2000元收了几百本旧书,其中要是有一两本能卖上价钱,本钱就回来了。即便这些书没有一本值钱的,我把它们整理分类,拿到市场上也能出手。”

(摘自《黑龙江新闻网》)

开店前商品定价技巧 选易为顾客接受数字定价



开店初期,商品定价是一项重要工作。对顾客来讲,没有什么东西能使他们更敏感了,因为价格即代表他兜里的金钱。要想让顾客感受到你只从他兜里掏了很少一部分,而非一大把钱,就要掌握一些定价的小技巧,不然只能眼睁睁看着别的商家旺销,自家却门前冷落。

例如,一条牛仔裤的成本是80元,根据服装行业的一般利润水平,期待每条牛仔裤能获20元的利润,那么,这条牛仔裤的安全价格为100元。

用零头结尾

“差之毫厘,失之千里。”这种把商品零售价格定成带有零头结尾的作法被销售专家们称之为“非整数价格法”。很多实践证明,“非整数价格法”确实能够激发出消费者良好的心理呼应,获得明显的经营效果。比如一件本来值10元的商品,你定9.8元,肯定能激发消费者的购买欲望。

选易为顾客接受的数字定价

据国外市场调查发现,在生意兴隆的商场、超市中商品定价时所用的数字,按其使用的频率排序,先后依次是5、8、0、3、6、9、2、4、7、1。这种现象不是偶然出现的,究其根源是顾客消费心理的作用。那些带有弧形线条的数字如5、8、0、3、6等似乎不带有刺激感,易为顾客接受;而不带有弧形线条的数字如1、7、4等比较而言就不大受欢迎。所以,在商场、

超市商品销售价格中,8、5等数字最常出现,而1、4、7则出现次数少得多。在我国,很多人喜欢8这个数字,因它与“发”同音,挺吉利的;6字,因老百姓有六六大顺的说法,所以也比较受欢迎;而4与“死”谐音,极少被用到;7呢,一般也不会让人感觉舒心,所以尽量不用或少用。

在我国,很多人喜欢8这个数字,因它与“发”同音,挺吉利的;6字,因老百姓有六六大顺的说法,所以也比较受欢迎;而4与“死”谐音,极少被用到;7呢,一般也不会让人感觉舒心,所以尽量不用或少用。

分阶段定价

在市场竞争中,商家应时时预测供求的变化,以便及时对价格做出调整。好的调整犹如润滑油,能使平销、滞销的商品都畅通无阻。

德国韦德蒙德城的奥斯登零售公司,经销商品十分成功。例如,奥斯登刚推出1万套内衣外穿的时装时,定价为超过普通内衣价格的4.5—6倍,但照样销售很旺。这是因为这种时装一反过去内外有别的穿着特色,顾客感到新鲜,有极强的吸引力。可是到1988年5月,当德国各大城市相继大批推出这种内衣外穿时装时,奥斯登却将价格一下降到只略高于普通内衣的价格,同样一销而光。这样,又过了8个月,当内衣外穿时装已经不那么吸引人时,奥斯登又以“成本价”出售,每套时装的价格还不到普通内衣的60%,结果这种过时的衣服在奥斯登还是十分畅销。

顾客定价法

自古以来,总是卖主开价,买主还价。能否倒过来,先由买主开价呢?例如,餐馆的饭菜价格,从来都是由店主决定的,顾客只能按菜谱点菜,按价计款。但在美国的匹兹堡市却有一家“米利奥家庭餐馆”是由顾客定价的。

在餐馆的菜单上,只有菜名,没有菜价,顾客根据自己对饭菜的满足程度付款,无论多少,餐馆都无异议,如顾客不满意,可以分文不付。但事实上,绝大多数顾客都能合理付款,甚至多付款。当然,也有付款少的,甚至在狼吞虎咽一顿之后,分文不给,扬长而去的。但那毕竟只是极少数。

(摘自《搜房网》)

★借鉴模式

上海丁丁乐高级家政管理有限公司

该公司引进国际家政学院情景模拟式的培训课程,全面模拟社会精英的工作环境,为员工提供包括礼仪、烹调、营养、保健、少儿教育等方面的专业训练。以下是两种高级家政人员的要求和薪资情况:①涉外家政、管家:年龄25~45岁,身高155厘米以上,热爱家政事业,高中以上学历,英语流利,做事认真细致,责任心强。善于统筹安排,家庭理财。月薪3000元~5000元;②家务助理:年龄18~40岁,高中以上学历,身高152厘米以上,热爱家庭事务,服务意识强。月薪1500元~2500元,每半年考核加薪一次,行业突出者月薪可达4500元。

该公司为了保证所聘用人员的安全性,凡应聘该公司者须提供有效真实的身份证证明,且品行端正,生活习惯良好。该公司还为所有家政员提供免费培训,提供食宿,上岗后,全程企业员工管理模式,公司买家政综合险,免费为服务人员提供后期的职业技术培训和心态辅导,依法维护每个服务人员的合法权益,确保每位家政人员工作的稳定。

(摘自《当代生活报》李灵红/文)

双城市乐群乡光华村29岁的温英武因创业成功后帮助家乡30多名村民增收60多万元,受到双城市农委的表彰。记者采访了解到,在乡亲们的眼中,温英武从小就特别倔,他认准的事就一定要做到底。

从学徒起步 小伙办起 纺织厂

17岁离家到常州当学徒

因为家境贫困,17岁那年温英武跟同乡去江苏常州打工。由于文化水平低,温英武好不容易在一家纺织厂找了份学徒的工作,每个月300元工资。虽然工资低,温英武却觉得有了奔头。

纺织机总掉轴是怎么回事?没人教,他就趁着机器停工,去偷偷研究。3年后,温英武掌握了纺织厂的全套技术流程和机器设备的维修技术,成了厂里的技术骨干,工资每月1500多元。

筹钱买下20台旧纺织机

一次春节回家,听乡亲们说起有的人外出打工却拿不到工资,当时温英武就产生了创业的念头,他要当老板,给乡亲们创造就业机会,也改变自己的人生。

2007年,纺织厂的业务员闲谈时提到,当地一家纺织厂设备更新,正在处理纺织机。温英武当即联系家人和朋友,四处筹钱,并同村的关兴隆合作,在2007年年底,买下20台大工厂淘汰的纺织机,又在常州市沙溪镇租了一个占地2500平米的厂房,开始了创业之路。

揽业务半年骑坏3辆摩托车

纺织厂开业了,一位朋友介绍了一笔三个月的大单,温英武怕机器出故障,时刻守在车间维护机器。一个多月后,让他没想到的是,对方撤单了,瞬间工厂积压了许多的原材料。温英武说,那时他很上火,厂里资金有限,雇不起业务员,他就骑上摩托车,去周边的大小集贸市场拉订单,半年就骑坏了三辆摩托车,让他欣慰的是,厂里的纺织机又动起来了。

2008年,当地另一家纺织厂因活儿多忙不过来,经理找温英武帮忙加工。温英武后来才知道,那是“上海一汽”公司每天员工使用的手套。因为生产出的手套质量上乘,一汽的采购员直接找到温英武,希望他们厂独家生产。温英武深知自己的实力,他做出了一个大胆的决定,贷款数十万元引进新设备。后来工厂又陆续接到了国外订单。

安排家乡30多村民就业

两年时间,温英武几乎还完了贷款,还赚了300多万元。2009年一年,他雇了家乡30多名村民到厂里工作,包吃住,工资最低1500元。

今年春节前夕,温英武返回老家,双城市农委劳转办对他进行了表彰,鼓励这位“创业能人”继续为家乡做出贡献。

如今,温英武又找到了新的投资项目。温英武说:“我要多赚些钱,然后回老家,用我积累的资金回报养育我的土地和乡亲们。”

(摘自《生活报》)